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Το μήνυμα του Πατριάρχη Βουλγαρίας για την 
έναρξη του νέου Εκκλησιαστικού έτους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

“Η είσοδος σε κάθε νέα εκκλησιαστική χρονιά είναι μια 
ευκαιρία για μας να κατανοήσουμε και να βιώσουμε συνειδητά 
οτιδήποτε πάνω στο οποίο οικοδομείται η χριστιανική μας 
πίστη, που είναι η βάση της χριστιανικής και εκκλησιαστικής 
μας ταυτότητας” αναφέρει μεταξύ άλλων ο Πατριάρχης 
Βουλγαρίας κ.κ. Νεόφυτος για την έναρξη του νέου 
Εκκλησιαστικού Έτους σήμερα Παρασκευή 1 Σεπτεμβρίου 2023.
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μας ταυτότητας. Αυτή η πεποίθηση βασίζεται σε ιστορικά γεγονότα που 
μαρτυρούν αυτόπτες μάρτυρες (βλ. Β’ Πέτ. 1:16 επ.).

Γεγονότα από την ανθρώπινη ιστορία, όπως  το μυστήριο της Ενσάρκωσης του 
Θεού για τη σωτηρία του κόσμου και του ανθρώπου. Αυτά τα γεγονότα από την 
ιερή ιστορία του Θεού και του ανθρώπου, που η λειτουργία της Εκκλησίας του 
Χριστού συνεχώς ανανεώνει για εμάς, αποτελούν τη ραχοκοκαλιά του ετήσιου 
λειτουργικού κύκλου, που ανανεώνεται κάθε χρόνο, την πρώτη μέρα του 
Σεπτεμβρίου, για να μας κάνει μετόχους για άλλη μια φορά σε  όσα ο Θεός έκανε – 
εν Χριστώ – για εμάς και τη σωτηρία μας.

Αυτή η συμμετοχή μας, σε όλα όσα έχει κάνει ο Κύριος  για εμάς τους ανθρώπους, 
αυτή η συνεχής ανανέωση του «κηρῦξαι ἐνιαυτὸν Κυρίου δεκτόν» (Λουκάς 4:19), 
καθορίζει και τον τρόπο, με τον οποίο χαιρετίζουμε και ερμηνεύουμε την έναρξη 
κάθε νέας Ινδίκτου, ξεχωρίζοντας το εκκλησιαστικό από το αστικό έτος.

Αν συνήθως συνδέουμε την αρχή της αστικής νέας χρονιάς με ελπίδες για 
καλύτερες μέρες, για υγεία και ευημερία στις διαστάσεις της επίγειας ύπαρξης 
μας, τότε η εκκλησιαστική χρονιά έρχεται να μας  θυμίσει την παρουσία του 
αιώνιου στο πρόσκαιρο και να κατευθύνει τις σκέψεις μας στα πρώτα θεμέλια και 
στον απώτερο σκοπό της δημιουργίας: «᾿Εγώ εἰμι τὸ Α καὶ τὸ Ω, λέγει Κύριος ὁ 
Θεός, ὁ ὢν καὶ ὁ ἦν καὶ ὁ ἐρχόμενος, ὁ παντοκράτωρ.» (Αποκάλυψις Ιωάννου 1:8)

Ο ιστορικός χρόνος συνεχίζει την πορεία του, αλλά έχει ήδη γίνει κατανοητός και 
μαζί με αυτόν έχει κατανοηθεί και η ανθρώπινη ζωή, και μέσα από το μυστήριο 
της Θεανθρώπινης ζωής βρίσκει τον αιώνιο θείο προορισμό της.

Καλούμαστε όλοι να συμμετάσχουμε σε αυτή την πληρότητα της Εκκλησίας, στη 
θεανθρώπινη πραγματικότητα της ζωής της – υπό την καθοδήγηση του Παναγίου 
Πνεύματος του Θεού, που είναι το Πνεύμα της Σοφίας και όλης της αλήθειας.

Ας είναι ευλογημένη η έναρξη της Νέας Εκκλησιαστικής Χρονιάς!

Είθε η ειρήνη του Θεού και το μεγάλο του έλεος και η κοινωνία του Αγίου 
Πνεύματος να είναι μαζί μας!

 


